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 Ce que je dois retenir sur …


Comment choisir un câble ?

Le choix dépend d’un bon nombre de caractéristiques, parmi lesquels : la tension d’utilisation, l’intensité à transporter, la distance entre ses deux extrémités, le mode de pose, les influences externes, l’interactions des câbles entre eux, la température ambiante, du type de protection de celui-ci, si le neutre est chargé ou non et enfin s’il y a plusieurs câbles par phase.

Calcul du courant d'emploi IB :

Le courant d'emploi est le courant correspondant à la plus grande puissance transportée par le circuit en service normal.

Ce courant dépend directement de la puissance des appareils alimentés par le circuit.

Après avoir déterminé le courant appelé par le récepteur, il faut lui appliquer plusieurs facteurs.

IB : courant d'emploi dans le circuit d'alimentation.
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IA : courant appelé par le récepteur.

Ku : coefficient d'utilisation du récepteur.

Ks1 : coefficient de simultanéité de niveau 1

Ksn : coefficient de simultanéité de niveau n.

Kr (ou Ke) : coefficient de réserve.
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Calcul du courant assigné In du dispositif de protection :

In = Calibre du dispositif de protection.
Valeur prise égale ou juste supérieure à l'intensité d'emploi.

Calcul du courant admissible non corrigé :

C'est la valeur constante de l'intensité que peut supporter, dans des conditions données, un conducteur, sans que la température de l'âme conductrice soit supérieure à la valeur spécifiée (70°C avec un isolant PVC, 90°C avec un isolant PR, 105°C avec un isolant minéral).


C'est aussi le courant pour la canalisation, 
qui correspond à une section du conducteur, 
que le dispositif de protection saura protéger.

Calcul du courant admissible corrigé :

Il suffit de multiplier le courant calculé précédemment par le facteur K déterminé en fonction des tableaux de la norme.

IB = IA x Ku x Ks1 x Ksn x Kr








Coefficient Ks1 à Ksn ( Cas d’un immeuble d’habitation ) :











Coefficient Ks1 à Ksn ( Cas général ) :











Coefficient Ku :





Coefficient Kr :





Le rôle du facteur de réserve, également appelé facteur d'extension, est de prévoir une augmentation de la puissance absorbée.�Le coefficient varie de 1,15 à 1,25, on prend généralement 


Ke = 1,25.








Coefficient Ks1 à Ksn ( Cas des armoires de distribution ) :











Iz' = Iz / K











